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東日本大震災で被災された皆さまへ 
 

 このたびの地震・津波により、被害を受けられた皆さまに、心からお見舞い申し上

げます。一日も早い復旧と皆さまの健康をこころからお祈り申し上げます。 

 

 石巻、東松島、女川は県内でも甚大な被害を受けた地域であり、今も復旧工事が至

るところで行われています。 

 

 地域づくり団体石巻支部でも、貝支部長がご永眠されました。去年支部長に就任し

たばかりで、これからというときでした。去年の交流会では、会員をまとめ上げ、こ

の広報紙でも得意のイラストで紙面を飾るなどの活動はもとより、いつも笑顔で接し

てくれた貝さんがいなくなってしまったことは残念でなりません。 

 

 しかし、女川光太郎の会は、今年で第２０回となる光太郎会を開催。文学碑が流出

したものの、地元小学生達の朗読により、女川にも希望の光が差し込んだように思い

ます。 

 

 また、この震災を契機に動き出した団体やこれまでの活動を粘り強く継続している

団体も数多くあります。ボランティアとの炊きだし支援や物資の輸送、避難所支援を

はじめ、在宅避難者への調査を行った団体もありました。 

 このような精力的な地元の団体の力によって、石巻の復興の礎が作られていくもの

だと感じました。 

 

 今こそ地元の皆で一致団結して「まちづくり」「地域づくり」を取り組んでいく必要

があるのではないでしょうか。 

 

 

 

みやぎ地域づくり団体協議会石巻支部  

副支部長  木 村 正 樹 

 

 



 
 

 

 

有用微生物群（EM）を活用し、学校や家庭、地域における環境問題を解決するた
め、平成 22年 3月に設立。 

EMを使った学校のプール清掃のほか、石橋排水路浄化活動、EMによる安全・安
心の野菜を提供する「EM朝市」を開催するなど、地域での活動を展開中です。 

また、震災後は住居を対象に、ヘドロの悪臭をEMで低
減する活動も継続中！住民の方からの好評を得ています。 

 
○代表：岡本眞伍 ○事務局：及川良市 
○連絡先：０２２５－９６－３６５３ 
○HP：http://www7b.biglobe.ne.jp/~emecoclub/ 
○E-mail：oikawaryoichi@hotmail.co.jp 

 

 
 
 
個々の団体が連携し、連続の活動を『北上川へのラブレター』のテーマのもとに集

い、多方面への表現で環境保全・中心市街地活性化に取り組むため、平成 22年 3月
に設立。環境・まちづくり・教育を一体として推進するために、市民・関係者がLED
を使ったピカボードを制作し、環境を大切にすることを内外にメッセージしています。 
具体的には、省エネ LED ピカボード制作や環境保全学習、わが家で出来る省エネ
の「環境生活診量所」の開催や北上川へのラブレター新曲発表会を行っています。 

今年度は復興に向けての活動を展開していきます。 
 
○代表：太田美智子 
○連絡先：０８０－６００２－２２２９ 
○E-mail：crystal8michi@gmail.com 

 
 
 

NPO中間支援センターとして、NPOが活躍しやすい環境づくりを推進しています。 
現在、石巻市内外の任意の活動団体の方々の活動状況について聞き取り調査のほか、

支援物資としていただいたレンズ付きカメラを、小中学校の活動にお役立ていただけ

るよう、希望いただいた学校へ配付する活動も継続中です。 
 
○連絡先：０２２５－２３－０８５１ 
○HP：http://www.i-port.ne.jp/npo/index.html 
○スタッフつぶやきブログ：

http://blog.canpan.info/ishinomakiikou/ 

新規会員

新規会員 



 
 

 

（主催：ひたかみ水の里） 

 

 第１１回目の開催となった今年は、８月１０～

１１日に一泊二日のサマーキャンプを開催。２日

目には今も瓦礫が残る北上橋浦の皿貝川で行う

カヌー体験を実施しました。今回は小学生・中学

生１３名の参加で、高校生も参加してくれました。 

橋浦小学校近くの皿貝川支流のため、川の流れ

は穏やかで、およそ１００ｍを往復しました。めだ

かっこのメンバーも参加しており、カヌーは手慣れ

たもので、各自漕ぎだして行きました。 

 宇都宮からの参加者もいて、以前石巻市に住んで

おり、新井さんのカヌーをしたことがあったから、

今回話を聞いて参加したという事でした。 

 参加してくれた女の子は「楽しかった。またやり

たい」と笑顔で話してくれました。 

 

 

 

 

                         

（主催：石巻スポーツ振興サポートセンター、石巻ふるさと復興協議会） 

 

９月２４日に石巻市開成の仮設住宅で表札づ

くりが行われました。住民同士の交流を図っても

らおうと、石巻スポーツ振興サポートセンターが

企画・運営をし、材料に使われた木は宮城県林業

技術総合センターからいただいたものです。当団

体の松村代表が、東部地方振興事務所へ相談、林

業振興部を通して当センターを紹介してもらい、

木の端材を譲り受けました。 

当日は石巻西高校の梶原先生を講師にお招きし、

仮設住宅の集会所に集まり、子どもからお年寄りま

で賑やかに筆を取って色付けをしていました。 

参加者からは「表札は自分で好きなように色塗り

できたので、大満足。うまくできたと思う。」とい

う感想がありました。 

松村代表からも「今後も様々な形で支援していき

たい」と意気込みを話してくれました。



 
 

☆助成金情報☆ 
 

平成２３年度地域づくり団体等活動支援事業（地域づくり団体全国協議会） 

（１）講師等派遣事業 

登録団体及び都道府県協議会が行う自主的・主体的な地域づくりのための研修

会等（多数の聴講者を対象とし、営利を目的としないもの）に講師等を派遣する。 

（２）地域づくり活動支援事業 

登録団体が行う自主的・主体的な地域づくり活動（広報誌及びホームページの

作成やレベルアップ、その他団体の運営等）に関する指導・助言を受ける場合

の、アドバイザーを派遣する。 

※申込受付は原則として、事業実施日の２ヶ月以上前までに支部事務局まで提出 
詳しくは、http://www.chiiki-dukuri-hyakka.or.jp/dantai/dantai.htm  

 
※平成２２年度も宮城県内６団体の利用がありました。各種助成の中でも利用しやす

い助成制度になっておりますので、是非活用ください。ただし、予算に限りがありま

すので、お早めに申請願います。 
 

☆地域づくり団体協議会 石巻支部の年間計画（予定）☆ 
 １１月    支部委員会（書面開催） 
 １２月上旬  支部交流会 
         ※震災時の出来事や現在の活動状況、困り事などを会員同士で 

情報交換できたらと考えております。 

※詳細決まりましたら、お知らせします。 

         ※こういうものをやりたい！というご意見ありましたら 
支部事務局までお願いします。 

       
 
住所・連絡先の変更がありましたら、支部事務局までご一報下さい。 
  今回の震災で転居を余儀なくされた方などで、これまでの住所・連絡先などに変

更があった場合には、お手数ですが支部事務局までご一報下さい。 
 
情報紙に掲載する記事を随時募集しております 
皆様方各団体の活動状況など掲載したい情報・お知らせをぜひお寄せください。

また，ご意見や助成金についてご質問等がございましたらお気軽にご連絡ください。 
 

 
 
みやぎ地域づくり団体協議会石巻支部事務局 
 
〒986-0812 石巻市東中里一丁目4-32 
宮城県東部地方振興事務所 地方振興部 商工・振興第一班内 
TEL 0225-95-1414 FAX 0225-95-1471 E-mail et-sinbk@pref.miyagi.jp    
URL  http://www.pref.miyagi.jp/et-sgsin/tiikisyoukai/tiikidukuri/tiikidukuri.htm 


